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an a díplomácia 
az egész angolszász arcvonalon. A lon- 
doni és washingtoni sajtó még a casa- 
Dlancai értekeziletről cikkezett, annak 
várható és óhajtott következményelt 

latolgatta, amikor Churchill brit mi- 
niszterelmök csatarepülőkkel megerősi- 

tett vadászrajok kiséretében a kisaázsiai 

Adanába repült, hogy ott a török állam- 

férfiakkal tanacskozzék. Az ujságolvasó 
figyelmét nem kerülhette el az a meg- 

lepő gyorsaság, ahogyan a politikai t: 

lálkozók és diplomáciai taná 

az utóbbi hetekben egymást követté 

joggal kérdezheti, mi az oka ennek a 

nagy sietségnek. 

A Német Távirati 

szerkesztője az adamnai 
nácskozásokhoz füzött megj 
válaszol erre a kérdésre s 
nyének ad kifejezést, begy a tenge - 
hatalmak ellenfelei katomai erőfeszité- 

seikkel párhuzamosan csatasorba álli- 

tották a diplomatákat is, mert szüksé- 

gük lenne - még tavasz előtt - a 
gyors politikai sikerre. 

A semleges államok 
szövetségesek cáljainak 

megnyerése a 

a nagy tét, 
amelyért Churechill és Roecsevelt veze- 

omácia most tésével az angolszász dil 
küzd. Washingtonnak 
Chile semleges álláspontjának feladá- 
sát kicsikamn nia s alignanem Churehill 

is hasonló szándékkal „hivatta meg ma- 
gat" Törökországba. Ma a semlegesek 
az angolszászok oldalára állanak, ez 

azt jelenti, hogy biztosra veszik a ten- 

gely ellenfeleinek győzelmét. Erre utal 

a News Chroniele cikkirója is, amikor 
azt irja, hogy az adanai találkozó „el- 

maradt volna, ha a törökök nem lenné- 

nek meggyőződve a tengelyhatalmak 
közeli vereségéről?. A Daily Telegraph 
hasonlóképen azzal igyekszik hangula- 
tot teremteni az adanai megbeszélések 
kapcsán, hogy a keleti és északafrikai 

hadihelyzet az angolszászok és szövet- 

ségeseik javára alakul. Mielőtt sor ke- 
rülne tehát a tengelyhatalmak tavaszi 

offenzivájára, mely az ellenfél téli erő- 
feszitéseinek értékét fogja meghatá- 
rozni, London és Washington minden 

követ megmozgat a semlegesek hábo- 
rus beavatkozása érdekében. 
Berlinben és Rómában a hangulatkel- 

tés eszközének minősitik azt a lond 
nyilatkozatot is, mely szerint „tekintet- 
tel Törökország hadászati fontosságu 
területi helyzetére", biztositják Anmkara 

részvételét is a békeértekezleten. 

Mintha már oly magátólértetődő lenne, 
heogy ezt a háborut ők nyerik meg. 

A sietségre Törökország higgadtság- 

gal és megfontoltsággal felelt. Az ada- 
nai találkozóra felvonultatott nagy an- 
gol katonai kiséretet — török 

olitikusok fogadták. S a 
tárgyalásokról kiadott ankarai közle- 

mény félreérthetetlenül érzékelteti, 

hogy a semlegességgel összeegyeztetne- 
tő megállapodásokon kivül Törökország 

Tint öntudatosan é é bóéran kivédte. 

Tábornokok, t 
vállvetve 

BEerlin. (Rador). A német vezéri 16- 
hadiszas a sztalingrádi csata befeje- 

elentést adott ki, amy 
t a Sztalingrádért Holytatott csata 

6 ért. A Paulus ábornagy példas 
vezetése alatt küzdő hatodik nadsere- 
get amely a zászlóra tett esküt hüsége- 
sen megtartva, az utolsó leheletig har- 
egt, a tulerőben levő ellenség és a ked- 
vezőtlem körülmények leg győzték. Sorsát 
osztja egy német légelháritó tüzérhad- 
osztály, két román hadosztály és egy 
horvát ezred, amelyek a német hadse- 
reggel való fegyverbarátság végső hatá- 

ráig hüségesen teljesitetbék kötelessé- 
et. Még nem érkezett el az ideje 

annak, hogy ismertessék azokat a had- 
müveleteket, amelyek erre az ered- 
ményre vezettek, De már ma megálla- 
itható: a hadsereg áldozata nem volt 
bavaló. Ez a hadsereg, mint Európa 
nelmi hivatásának erőssége, több 

hétig, hat szovjet hadeereg rohamait 

törte meg. Az ellenségtől teljesen kö- 
ü árva sulyos harcokban és kemény 

en heteken át nagy szovjet 
erőket kötött le. Ezzel időt és lehetősé- 

Berlin (Rador). A Német Távirati 
Troda katonai szerkesztője megállapit- 
ja, hogy a sztalingrádi csata a német 
történelemben dicsőséges fejezet lesz. A 

semmiféle kötelezettséget nem vállalt. 

A diplomáciai offenziva első rohamát 
tehát Kemal Atatürk népe a jelek sze- 

német nép büszke hős fiaira és áldoza- 
tukat legmagasabb jelképnek tekinti. 
Sztalingrád egyben jelképe az európai 
egységnek a bolsevista veszély ellen. 

Fellámooltak a harc 
A német vezéri főhadiszállásnak csü- 

törtökön délben kiadott legujabb jelen- 

tése szerint a Kaukázus nyugati részé- 
ben, a Kubán folyó és a Don alsó folyá- 

sának vidékén az ellenséges előnetöré- 
seket és az egyes erősebb támadásokat 
is visszaverték. Báncélos kötelékek a 
Teonecirelitol megtámadtak egy ellem- 

séges hidfőálláss és erős ellenséges 

gekt felmorzsoltak. Negyvenhat 

páncélkocsit és harminchárom ágyut 
megsemmisitettek vagy zsákmányoltak. 

A Don és Donecz felső folyásánál a légi 
erő erős kötelékeitől támogatott német 

csapatok, a nagy és ujabb erősitéseket 
kapott ellenséges kötelékekkel vivott 

sulyos elháritó és mozgó harcokban 
visszaverték az ellenség valamemnyi át- 
karoló kisérletét. 

A Ladoga-tónál folyó csatában, amely 
ujabb ellenséges erők harcbavetésével 

ismét nagy erővel fellángolt, a német 
csapatok jelentős elháritó sikert értek 

el. A német csapatoknak sikerült széles 
fronton a tüzérség és páncélosok erős 

támogatásával meginditott ellenséges 
támadásokat visszavetniök. Az ellenség 
sulyos veszteségeket szenvedett. A to- 
vébbi támadások készenléti állásait a 

Tanuár hen 83z szovjet repülő- 

visszaverték. 

get nyujtott a német vezetésnek ellen- 
rendszabályok meghozatalára, amelyek- 
nek végrehajtásától függött az egész 

keleti arcvonal sorsa. IIme feladatok elé 
állitva, a hatodik hadssreg még akkor 

is kitartott, amikor a bekerités és a 

hadmuüveletek további fejleményei ioly- 
tán, a légierő a legnagyobb erőfeszité- 
sek és a legsulyosabb veszteségek elle- 

nére képtelen volt kielégitő ellátást 
biztositani és amikor végleg elvesztette 
a harcban való részvétel lehetőségét. A 
megadásra vonatkozó kétszeri ellensé- 
ges felszólitás büszke elutasitásra ta- 

lált. Sztalingrádban a legmagasabb 
remra kitüzött és messze látható horog- 
keresztes lobogó alatt véget ért az 
utolsó küzdelem, Tábornokok, tisztek és 

altisztek, valamint a legénység váll- 
vetve harcoltak az utolsó golyóig. ők 
azért haltak meg, hogy Németország 
éljen Példájuk kihatással lesz majd a 
legtávolabbi időkig a bolsevisták hazog 
propagandája ellenére. Az uj hatodik 
hadsereg hadosztályai pedig már meg- 
szervezés alatt állanak. 

Az emrópai egység jelképe 
A NÉMET NÉP KEGYELETE 

Berlin (Rador). A sztalingrádi csata 
befejezésével kapcsolattban Németor- 
szágban a szórakozóhelyeket mind be- 
zárták és február 6-ig zárva maradnak. 
Tegnap egyperces hallgatással fejezte 
ki a német nép kegyeletét azok iránt, 
akik életüket áldozták Sztalingrádnál. 

ok a Ladoga-Témál 
gépet semmisitettek meg. Ezekből 690 
repülőgépet légi harcokban lőttek le, 93 

repülőgépet a légelháritó tüzérség, 22 
repülőgépet pedig a német haderő egy- 

ségei semmisitettek meg, mig a többit a 
földön pusztitották el. 

Tunisz-tartományban az ellenség he- 
lyenkint megismételt támadásait az 

ellenségre nézve véres veszteségekkel 
Német zuhanóbombázó és 

gyors harci repülőgépek 
támadásokat az ellenséges állások és 

oszlopok ellen, Az ellenséges repülőte- 
rek ellen eredményes támadásokat haj- 

tottak végre. Három német gép elvesz- 
tésével légi harcokban tizennégy ellen- 

séges repülőgépet lőttek le, mig kilenc 
repülőgépet a tföldön semmisitettek 
meg. 

Brit vegyes légi kötelékek nappali 
támadása a Csatorna vidékén levő 

egyes francia helységek ellen a lakosság 
körében halottakban és sebesültekben 

veszteségeket okozott. A katonailag ha- 
tástalan támadások, valamint az elmult 

éjtszaka Hamburg város bombázása 
emberáldozatokat követeltek. Az eddig 

érkezett jelentések szerint legalább hu- 
szonnyolc brit repülőgépet lelőttek. 

Gyors német harci repülőgépek nap- 
pali támadással Anglia déli részén hadi- 
fontosságu célpontokat bombáztak, az 

isztek, altisztek és 
tüzdöttek az ula 

A német vezéri főhadíszallás kűlönjelentése a ztetinoráci 

Herald cimü lapban a kanadai lőszer- 

folytatták a 

fegyvernem vesztesége mintegy 

harcok befeje- 
zéséről – Januárban 832 repűlőgépet vesztett a szovjet leglerő 

elmult éjtszaka pedig Anglia keleti ró- 

támadásokat kikötőberen- szén intéztek 

dezések ellen. 

A Kaukázus és a Don között lefolyt 

egéri ha ma Kirehmer tábor- 

nesnoksága alatt küzdő 57 

különösen kitüntette 
magát. 

AZ A CSAPATOK 

VESZzEIESZeK SZAK-AFHEIKABAN 
Lisszabon (Stefani). A Newyork Ti- 

mes cimü lapnak Tuniziába küldött kü- 
löntudósitója azt irja lapjának, hogy 

az amerikai csapatok Észak-Airi- 

kában sulyos veszteségeket szen- 

vedtek. 

Különösen érzékeny volt a vesztesége a 
gyalogságnak és tüzérségnek, amely 

Sfax kikötőjénél megkisérelte, hogy a 
tengely csapatainak előzőleg elért állá- 

sait visszaszerezze. A támadás azonban 
sikertelenül végződött és az amerikaiak- 

nak vissza kellett vonulniok. A csataté- 
ren igen sok amerikai hadianyag ma.- 
radt hátra. 

A nyolcvannyolc milliméteres német 

ágyuk borzalmas pusztitást okoz- 

tak az ellenséges gyalogságban. 
A laptudósitó végül megjegyzi, hogy 

az angolszászoknalk nagy erőfeszitése- 
ket kell tenniök, hogy sikert érjenek el. 

INDOKOLATLAN DERULAÁTAS 
Amszterdam (NTI). A londoni Daily 

ügyi miniszter cikket irt és ebben rámu- 
tatott arra, hogy semmi nem indokolja 
azt a derülátást, amely a szövetségesek 
táborában jelenleg tapasztalható. A ka- 

nadai miniszter szerint a szövetségesek 
„mesteri visszavonulásukon" kivül ed- 

dig vajmi kevés emlitésre méltó győ- 
zelmet arattak. 

A TENGERATATTJARORTOI 

FÉL KNOX IS 

Amszterdam, (Rador). A londoni rá- 
dió értesülése szerint Knox amerikai 

tengerészeti miniszter ismételten kije- 
lentette, hogy a tengeralattjárók képe- 
zik a legnagyobb veszélyt a szövetsége- 
sek számára. A szövetségesek tengeré- 
szete még mindig nem tud szembe- 
szállni ezzel a veszéllyel. 

Az AMHERIKAI KERESKEDELMI 
TENGERÉSZET VESZTESEGE 

Amszterdam. (Rador). Az United 
Press értesülése szerint Land tenger- 
nagy kijelentette, hogy az Egyesült Ál 
lamok kereskedelmi tengerészete a ha 

tengerészethez viszonyitva sulyos e 
teségeket szenvedett. A veszteség h 

rom százalékot tesz ki, mig a „több 

százalék. Eddig 3200 északame 
tengerészt nyilvánitottak halottnak 
vagy eltüntnek. 

–



Szombat, 1843 fobruár 

aAnkara. (NTI). A török és angol ál- 
lamférfiak, valamint katonaj szakértők 
tanácskozásairól kiadott közlemény 
nyilvánosságra hozatala után 
kedden élénk diplomáciai tevékeny- 

ség volt Ankarában. 
A hirmagyarázatokkal egyidejüleg lá- 
togatásokra és eszmecserékre került 

sor a török hatóságok s az érdekelt ál- 

lamok diplomáciai külképviseletei kö- 

Papen német nagykövet a török 
külügyminiszterrel tárgyalt 

s a többi külföldi állam diplomáciai kép- 

viselői is megjelentek a külügyminiszté- 
riumban. Nagybritannia ankarai nagy- 

követe sajtóértekezletet rendezett, me- 

Az a fényes katonai kiséret, mely 

Churchillt a találkozón körülvette — 

jelen volt a birodalmi vezérkari főnök, 

az iráni és iraki hadseregek főparancs- 

noka, a középkeleti főparancsnok, há- 

rom magasrangu tiszt, a legügyi, hadi- 

tengerészeti és ellátásügyi hatóságok 

képviseletében – bizonyos mértékoen 

ellentétben állott a törökök elgondolásá- 

val, akik a talalkozó politikai jellegét 

óhajtották volna kiemelni. Török rész- 

ről ugyanis három államférfi vett részt 

a tanácskozásokon s jellemző, hogy 

Csakmak tábornagy, vezérkari tő- 

nök nem katonai egyenruhában, ha- 

nem polgári öltözékben jelent meg a 

találkozón. 

Német részről külön kiemelik, hogy 

amerikaiak egyáltalában nem voltak 
Churchill kiséretében, noha angol rész- 

ről a casablancai találkozó eredménye- 

kéb tüntették fel az adanai tanácskozá- 
sokat. 

óVATOS KULPOLITIKA 
A tanácskozasok tárgyaról többféle 

feltételezesek keringenek. ögyesek sze- 
rint Anglia katonal tekintélyet is latba 
vetette és háborus állásfoglalásra 
akarta rábirni Ankarát, a katonai nyo- 
másnak azonban nem volt foganatja. 

Jól értesült politikai körök szerint 

Churchiimek kénytelen-kelletlen bele 

kellett törődnie abba, hogy 
Törökország kerül minuen kalandot 
s a multban bevált óvatos külpoliti- 
káját akarja folytatni ezutan is. 

Kétsegvelen, nogy nemcsak az európai 
hadinelyzet allott a megveszelések kö- 
zéppontjában, hanem foleg 

a toörök—orosz napcsolatok 
kérdése is. hevessé valoszinú, hogy az 
angolok egyreszt Törokorszag semle- 
gességét és biztonságat érimto hnatáro- 
zott koveteléseket tamasztottak, más- 
részt pedig koveteltek volna a Szovjet- 

nek török részről bármily formáoan 

való támogatását. 
Adanapan megvizsgálták a földközi- 

tengem nadnelyzetet 1s, különös tekin- 

tettel a közel- es középkeleti reszekre. 

Egyes értesülések szerint Törökország- 
tól nem kértek biztositekokat, hanem 

ellenkezőleg: arról igyekeztek meg- 
győzni Törokországot, hogy ha ezen a 

vidéken tengeri hadmüveletekre kerül 
sor – aminek eshetőségéről ankarai po- 
litikai körökben az utóbbi időben sokat 
beszéltek Törökország ellen semmi- 

féle formában nem lépnének fel az an- 

A TöRÖöÖK ÉRDEKTERÜLETEKRŐL 
bpolitikai körökben némi meglepetést 
keltett az angol sajtó - nevezetesen a 
Daily Mail - ama megállapitása, mely 

szerint Törökország a következő terü- 
leteken érdekelt: a Balkánon, a Fekete- 
n Iránban, Irakban és Afga- geren, 

Sziriáról és a Dodekanesz-sziget- 
csoportról az angolok nem tesznek 

emlitést. 
Ankarában még ennél is nagyobb 
lepetést keltett a Timesnek ama 

Nem sikerült háborus bea 
rábirni Törökországot 

lyen angolszász és szovjetorosz ujság- 

irók vettek részt. 

Török részről mindenekelőtt 

utalnak, hogy 

a találkozó angol kérésre jött létre. 

Kiemelik a hivatalos közlemény megál- 

lapitásait s hangsulyozzak, hogy 
az ankarai közlemény e 

nem azonos a 
mert a török közlemény nem 
tést az 1939. évi 

arra 

za. 

mény alakult ki, hog 
eltökélt sz 

ruan seml 
események 

előkészitésétől. 

Amerikai megfigyelők nem vettek részt 
a tanácskozasokon 

megállapitása, hogy Moszkva „helye- 
selte" Churchillnek a török államfér- 
fiakkal való találkozását. Politikai kö- 
rök általában figyelemreméltó esemény- 
nek tekintik az adanai találkozót 

az angol—török kapcsolatok kere- 

tén belül, 

anélkül azonban, hogy ezen tulmenően 
különösebb fontosságot tulajdonitaná- 
nak a találkozásnak. 

NIEM IRIAK ALA 

Isztambul. (NTI). A nemzetközi tá- 
jékoztató iroda jelenti, hogy a T. i 
török lap közli, Knachtbull Hu 
ankarai angol nagyk 
irók előtt tett kijelentéset. A brit diplo- 
mata a török hirlapiróknak a többi kö- 
zött a következőket mondotta: 

- Churchill miniszterelnök Adaná- 
ban nemcsak Anglát, hanem Roosevelt 

elnököt is képviselte. Az angol minisz- 
terelnöknek azt az óhaját, hogy Török- 
ország vezető férfiaival találkozzék, a 
török kormány megelégedéssel és elő- 

esz emli- 
angol—török egyez- 

ményről. Ezzel kapcsolatosan az a véle- 

eavatkozásra 

zékeny készséggel vette tudomásul. Az 
adanai találkozó a casablancai tárgya- 
lások eredménye. A találkozó igazi célja 
az volt, hogy biztonsága megvédésére 
Törökországnak hadianyagot szállitsa- 
nak. 

Az adanai megbeszélésekről a 
Szovjetet állandóan értesitették. 
Nem irtak alá semnuféle diplomá- 

clai okmányt vagy uj egyezmiényt, 
természetes azonban, hogy megvitatták 
a világpolitikai helyzetet. Törökország 
továbbra is 

jesen szabad maradt politikai te- 

kintetben és elhatározásaiban. 

seszéléseken szőnyegre kerültek 2 
áboru utáni kérdések is s mint a hi- 

vatalos közlemény utolsó mondatából 
látszik, foglalkoztak a jövő háborujá- 
nak megelőzéséhez szükséges intézkedé- 
sekkel. 

Megjegyezte végül az angol nagy- 
követ, hogy az angol és török államfér- 
fiak között a megbeszélések tökéletes 
baráti légkörben folytak. Párhuzamosan 
ezzel, a szakértők tanácskozásán meg- 

emltett kérdéseket. Az 
k viszony megerősödve ke- 

rült ki ebből a találkozásból fejezte 
be nyilatkozatát Knachtbull Hugessen 
ankarai angol nagykövet. 

CHRCOHTLL 
RDAN MÉG KAIRÓBAN VOLT 
zterdam. (NTI). A brit hirszol- 
ügynökség közölte, hogy Chur- 

chill mi relnök szerdán még min- 
dig Kairóban tartózkodott. 

KIHALLGATAÁSON 

FARUK KIRALYVNAÁL 

Amszterdam. (NTI). A londoni rádió 
közölte, hogy Churchill angol miniszter- 
elnök egyiotomi tartózkodása során 

kihaligatáson volt Faruk királynál 
és fogadta Nahasz pasa egyiptomi mi- 
niszterelnököt. 

jag 
az ango–amerik 
Tokió (Rador). A japán császári fő- 

hadiszállás közölte, hogy a tengerészet- 
hez beosztott légierő február 1-én meg- 
lepetésszerü támadással a Salamon-szi- 
getcsoporthoz tartozó Izabella-szigettől 
délre elsüllyesztett egy ellenséges cirká- 
lót, egy másikat pedig sulyosan meg- 
rongált. : 

Tokió (NTI). A japán császári főhadi- 
szállás másik közleménye jelenti, hogy 
a javán légierő huszonhárom ellenséges 
repülőgépet lelőtt melyek a megtáma- 
dott tengeri egységek megsegitésére 
mentek. Az elpusztult amerikai repülő- 
gépek között van három nehézbombázó- 

Eden szerint 

erő széltszégria 
ai égi kötelékeket 

gép is. A légi csata szinhelye az ugyan- 
csak a Salamon-szigetcsoporthoz tarto- 
zó Georgia-szigete közelében volt. 

TSAPANNAK 

NINCSENEK HoDITó SZANDÉKAI 

TNDIABAN / 

Tokió (NTI). Egy képviselő kérdésé- 
re Tozsó japán miniszterelnök a képvi- 
selőházban kijelentette, hogy az ellensé- 
ges hirveréssel ellentétben Japánnak 

nincsenek hóditó szándékai Indiában. A 
japán nép a legnagyobb rokonszenvvel 
kiséri a hidu népnek szabadságáért foly- 
tatott harcát. 

Még mindig tisztázatlan 
Francia-Alirika 
Amszterdam (NTI). A brit rádió is- 

mertette Anthony Eden angol külügy- 

miniszter nyilatkozatát az északafrikai 
politikai helyzetről. Eden kijelentette, 
hogy a Giraud vezetése alatt álló észak- 
afrikai francia közigazgatásnak semmi 
köze sincs az ugynevezett francia kor- 
mányhoz, nem tekinthető külön átme- 

neti jellegü kormányzási formának sem, 
hanem csak 
felelős szerve a francia birodalom 

egvik töredékének. 
A brit külügyminiszter a továbbiak- 

ban hangoztatta, hogy a casablancai ta- 
lálkozó után Giraud és De Gaulle tábor- 
nokoknak még többször kellene talál- 
kozniuk és tanácskozniuk egymással. 
A helvyzet ugyanis nem olyan jó, 

ahogyan London szeretné. 

politikai helyzete 
— Oly kérdésről van szó, melyet csak 

kölcsönös megértés révén oldhatnak 

brit külügyminiszter. 

DE GAULLE PÁRTEIVEI ELLEN 
Amszterdam. (NTI). A brit hirköz- 

vetitő szolgálat az északafrikai szövet- 
séges főhadiszállásról származó értesü- 
lés alapján jelenti, hogy január elsején 
Giraud tábornok parancsára őrizetbe 
vett 

tizennégy politikai fogoly közül 
hármat továbbra is fogva tartanak, 

mert nem fejezték be még ügyükben a 
vizegálatot. A letartóztatottak között 
van De CGaulle egyik legbensőbb hivé- 
nek testvéröccse is. 

kKoosevelt elnök 
z 

hatáskörének módosítása 
Buenos Aires (Stefani). Washingtoni 

Lhivatalos körökben hire jár, hogy terve- 
zetet készitenek Roosevelt elnök hatás- 
körének bizonyos mérvü korlátozására. 
Tervezetet dolgoztak ki, mely szerint 
az elnök csak a hadvezetéssel és a 
külpolitika irányitásával foglalko- 

zik majd 
s a belügyek intézését átengedi mások- 
nak. 

Kongresszusi körökben ez a terv ked- 
vező fogadtatásra talált, mert ilyenfor- 
mán 

jelentős mértékben csökkenthetik 
az elnök diktátori hatalmát. 

MENNYI KATONAT kKüLD 
AMEKINA A TENUEKENULRA 
Lüisszabon. (Steiani). Washingtoni ér- 

tesülés szerint az amerikai szenátus 
külön bizottságot küldött ki annak 
megállapitására, hogy 
az Egyesült Allamok 1943-ban 
mennyi katonát tud a tengeren- 

tulra szállitani, 
ugy hogy ezek élelmezéséről és minden 
tekintetben való ellátásáról gondos- 
kodhassék. 
Thomas szenátor, a bizottság elnöke 

felszólitotta a katonai hatóságokat, 
hogy mindaddig szüntessék be a soro- 
zásokat, amig a bizottság az Egyesült 
Allamoknak ebben a tekintetben rendel- 
kezésre álló katonai és gazdasági lehe- 
tőségeit meg nem vizsgálja. 
Cenf. (NTI). Az amerikai kölcsön- 
és bérbeadási törvény végrehajtásával 
megbizott szerv helyettes főnöke egyik 

ben kijelentette, hogy 
a hajétérhiány csak az egyik, de 
nem az egyedüli veszély az angol- 

meg, — fejezte be nyilatkozatát Eden 

TOVABB TART A VIZSGALAT 

szász hatalmakra. 
Megállapitotta, hogy a háboru meg- 
nyeréséhez a két angolszász országnak 
hatékonyabban és tökéletesebben kell 
együttmüködnie. 

Heves viták várhatókk 
az angol alsóházban 

Amszterdam. (NTI). Az angol alsó- 
házban sulyos összecsapások várhatók 
a legközeleobi napokban — jelenti a 
brit hirszolgálati ügynökség. - A he- 
ves vitákra az ad majd alkalmat, hogy 
ekkor hangzanak el az atlantióceáni 
csata ügyében elmondandó interpellá- 
ciók. 
A katonai és tengerészeti hatóságok 

még 
most is makacsul kitartanak amel- 
lett, hogy nem hozzák nyilvános- 
ságra az ellenséges tengeralattjárók 
okozta veszteségeket, valamint a 
velük szemben alkalmazott rend- 

szabályok eredményét. 
Londoni politikai körökben megjegyez- 
ték, hogy a legutóbb közölt számok, 
amelyek szerint a tengeralattjáró- 
veszély csökkent, nem nyugtatja meg 
az angol közvéleményt, mert köztudo- 
másu, hogy az évnek ebben a szakában 
a tenger rendkivül viharos s igy a bu- 
várhajók nem müködhetnek teljes erő- 
bevetéssel. 
A Times azt irja, hogy acasablan- 
cai határozatok végrehajtásához fel- 
tétlenül olyan eszközök igénybevételére 
van szükség, amelyek a buvárhajó-ve- 
szélyt csökkentik. 
A Manchester Guardian élesen birál- 

ja azt, hogy a tengernagyi hivatal nem 
hozza nyilvánosságra a hajóvesztesége- 
ket. Felszólitja az érdekelteket, hogy 

most már szakitsanak ezzel az eljárás- 

sal. 

Mires tudós születésének kétszázadik 
Gyforduloja Ebben az évben van kétszáz 

esztendeje, hogy Lavoisier, a nagy fra: 

természettudós született. A modern ké. 
nak ő volt a megalapitója, nevéhez füződik 
az oxigén felfedezése és agyancsak ő m 
dotta ki azt a hires tudományos megállar 
tást, hogy a természetben nem vész el sem. 
mi Lavcisier szerencsétlenségére a franci 
forradalom idején politikai megbi 
vaalt és a vérpadon fejezte be értéke. 
t ver3 áses korában.



a vasárnapokat 

nyel 

A szerelem a néhány évvel 
áta mindkettőjükben kihalt, 
teté, helyesebben megbecsüléssé változott. 

ILcseredve, vigasztkérően.
 

van, kevésbbé féltik ők
et, 

Szorubat, 1943 február 6 

HIREK 
A Déli Hirlap megjelenik mindennap 

és ünnepeket követő mapok 
kivételével. 

) 

Timisoara-te: vári szerk g 
és kiadóhivatal: I., Piata Bratianu 3. 

Tel: kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-78 
Aradon előtizetések, hirdetések és rekla- 

mációk Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 
utca 4. Telefon: 17-11. 

Kedves Nagyságos Asszony! 
dekes és bonyolult családi körülmé- 

t ismertető hosszu és őszintehangu le- 
velére, amelyet tanács- és vigasz-kéres cél- 
jából intezett hozzám, ime itt válaszolok. 

Panaszkodik, hogy szerelmi házasságuk 
nem sikerült, férje már nem szerelmes 
tagába és Maga is „csak tiszteli" az urát, 

bár valamikor halálosan szerelmes volt belé. 
ezelőtti esküvő 
illetve szere- 

g 

Pedig egyikük sem szerelmes másba. Anya- 

gi körülmenyeik kielégitőek, pénzügyi gond- 

jaik nincsenek, — de mindez nem elég a 

boldogsagukhoz és négyévi együttélésük 

ntán, őszinte vallomása szerint, unják 
egy- 

mástr, veszekedni, vitatkozni nem szoktak, 

az Eroicáért Maga is éppen ugy rajong, 

mint férje egyformán gyönyörködn
ek egy- 

egy szép festményben és egyformán
 élvezik 

a jó könyveket, tehát ilyen tekintetben is 

egyetértenek, — csak unják egy
mást. Ha 

beszélgetnek, két müvelt embe
r áll együtt 

ezymás mellett. Pedig annakidején roko- 

naik, bar átaik és ismerőseik 
egybehangzóan 

vallották, hogy jól összeillő 
pár lett maguk- 

ből és szerelmük valóban 
sirig tartó lesz. 

Minderre azonban rácáfolt 
ez a rövid négy 

esztendő és most itt ál
lnak csalódottan, el- 

Itt van a baj. Itt hibáz
ták el az életüket. 

g talán még nem kés
ő, talán még minden 

jóra fordulhat. Ne á
ssák el magukat 

egymást ti ztelésb
e" és hogy meknt 

egymást".Nem hagy
hatják örök sötétsé

gk 

azt, aki éln akar, 
aki élni szeretne. 

Akitő 

egyházi és népi köt
elességük szerint 

sem 

tagadhatják az élet
et meg. És nem is eg

y, 

nanem két-három 
gyermekük legyen 

anyagi helyzetük megengedi —– és e 

„egy gyermek Tesz
kető öröm" – mo

n 

ták a régiek. Ez i
gaz is, 

Titkábban törté- 

nik baj, mint a remeg
ve őrzött egyetlennel.

 

Lesz megbeszélni valójuk, gondjuk, örö- 

mük, lesz változatosság unalmassá vált 

együttlétükben. Egy-két kisbaba nap
suga- 

ras élelével teljesen 
be tudja tölteni a szü- 

Jök lelkivilágát, mert 
kedvesebb elfoglalt- 

ság nincsen, mint az,
 amelyet a gyermek 

körül és a gyermekér
t végezhet az anya és 

az apa. „Ha lenne is gy
ermek, sok baj volna 

vele" — irja levelében.
 Erről egy magyar 

szindarab jut eszembe ,,.
 tanuljunk a kis 

viaszgyertyától, amely eg
y csepP lángért, 

egy csepp világosságér
t bátran ég el... 

Nem szabad magának sem visszarettennie 

a gyermekkel járó nehézségektől, mert 

higyje el, ez lesz a kapocs, amely az egy
- 

mástól már-már elhidegülő
 két embert ismét 

összeforrasztja. Mert amint Kipling irja: 

akármuyen parányi is a kacsója, benne 

tartja mindkettőjük szivét. (—czay) 

Tj táblai főügyész. Constantinescu 

Alexandru timisoarai-temesvári táblabiró 

megbizást kapott a timisoarai-te
mesvári 

táblai fűügyészség vezetésére. 

=Megkezdik X. Pius boldoggáavatási 

verét. Vatikánváros. A Ritusok Kongregá- 

ciéja legutobbi ülésén hozzájárultak ahho
z, 

hogy X Pius pápa boldoggáavatási pere 

kezdetét vegye. Az erre vonatkozó határo- 

zatot jóváhagyás végett XII. Pius pápa elé 

terjesztik 

a fokiói uj német nagykövet kihallga- 

tása a mikádónál. Tokió (NTI). Stahmer a 

tokiói uj német nagykövet kihallgatáson je- 

lent meg a japán császár előtt és átadta 

megbizó levelét, majd bemutatta a mikádó- 

nal munkatársait. A bemutatkozó kihallga- 

táson jeler. volt Tani külügyminiszter is. A 

ihallgatást követően az uj német nagykö
- 

vet fogadta a sajtó munkatársait. Kijelen- 

tetta, minden erejével azon lesz, hogy az 

évek óta fennálló régi és kipróbált német- 

japán baratság egyre érettebb gyümölcsö- 

ket eremjen. 

Egyiptom uj költségvetése: hatvanöt 
millió font. Amszterdam. (NTI). A brit hir- 

közvetitő szolgálat közli, hogy Egyiptom uj 
költségvetése hatvanöt millió egyiptomi 
fontra ruzgg. 

Halállal büntetik azt a zsidót 
aki kivonja magát a közmunka alól 
Bucuresti. A hivatalos lap feoruár 3-i 

-o. szania renGelettervenyt hnozol a 

zZs100k Miukaszblgalatl Kötelezetesege 

iQ1 Valo KiouvasS, inetve azon valo nicg 

mnem Jerenes uuaátu buntetesekrol. 

A rendelettorveny kimonuja, nogy a 

zsidok katonal stavuma ala tarvozo sze- 

mely koteles a benivo parancsoan meg- 
Jelcit helyen es idoben pontosan mes- 
jelenni. a penlvas szemery szerint Vagy 
egyeb uton tortenik. 
Azt a zsidót, aki a behivó parancsban 

megjelolt naptol szamutott hegy napon 

gelul nem jerentkezik, kipuvonak le- 

supus) tekintik. nullöldön tartózkodó 

zZsiuokra nezve a jelentkezésre meg- 

szabott hataridő harminc nap. A kibu- 

vast békeidőben ket hónaptol egy évig 

terjedő fogházzal büntetik, mig mozgo- 

sitás vagy háboru eseten a püntetés 

halál és az elitélt vagyonának a nemzeti 

románositási központ javára való el- 

kobzása. 
Szökevény (dezertor) az a zsidó, aki 

engedély nélkül két napnál többet 

hianyzik munkaosztagától vagy attól a 

hatóságtól, ahová munkára kirendelték. 

Szökevény még az a zsidó, aki szabad- 

ságának lejártótól számitott négy na- 

pon belül nem jelentkezik munkaoszta- 

gánál vagy annál a hatóságnál, ahová 

munkára kirendelték. Mozgósitás ide- 

jén és háboruban a határidő az első 
esetben egy nap, az utóbbiban pedig ket 
nap. 
a békeidőben való szökést az ország- 

ban hat honaptol ket evig terjedő fog- 
hazzal büntetik. Egy évtol harom évig 
terjedő foghazbüntetés jar annak a zsi- 
dónak, akit előzoleg mar eliteltek szö- 
kés miatt, függetlenül attól, hogy bün- 

tetését kitöltötte-e vagy nem. Ha az 
illető zsidó személyt a multban kétszer 
elmarasztalták szökés vétseégében, a 
büntetés két évtől öt évig terjedő fog- 
ház. 

A megszabott büntetés kétszeresét 
mondjak ki, ha a szökevény zsidó idegen 
országba menekült és hosszabb vagy 
rövidebob időt tölt ott. 

Ha a szökést olyan területen követték 
el, ahol ostromállapot van, a büntetés 
először való szökés esetén hat hónaptól 

három évig, ha egyszeri visszaesésről 

vagy idegen orszagba szökött személy- 
j ről van szó, egy évtől öt évig, végül két- 
szeri szökés esetén öt évtől tizenöt évig 
terjedő fogházbüntetés és vagyonelkob- 
zás jár. 

Mozgósitás idején és háboruban elkö- 
vetett szökésért halálbüntetést monda- 
nak ki. Az ügyekben a katonai birósá- 
gok itélkeznek. 

ahol több gyermek 

—- Légvédelmi szirénák próbája. Timi- 

soara-Iemesvár város légvédelmi hivatala 

február g-án, hétfőn, a légvédelmi sz
irénák 

próbáját tartja. A próba 9 órától 14
 óráig 

tart. Ézen idő alatt többizben megszó
lalnak 

a riadójelző készülékek. A légvédelmi
 hiva- 

tal ezt a lakosság tudomására hozza, azzal
, 

hogy a próba idején a forgalomban 
semmi- 

féle korlátozás nincsen, illetve nincs szó 

riadóról. 

— Két vasutas széngázmérgezése. Hert 

Romulus és Voica Ezechiel vasutasok, a 

simeriai-piski vasuti mühely alkalmazottai 

éjtszaka széngázmérgezést szenvedtek. A 

nibás kályha folytán a szobába gáz áram- 

lott és ez okozta a balesetet. Mindkettőt su
- 

lyos állapotban kórházba szállitották. 

— Nyolc hónapra munkatáborba utalták. 

Cioba Iosif volt timisoarai-temesvári gyep- 

mester, mint annakidején jelentettük, meg 

nem engedett körülmények között nagy- 

mennyiségü bőr: raktározott el és titkos 

bőrcserző üzemet tartott fenn. Cioba ellen 

szabotázs miatt megindult az eljárás és 

most a biróság nyolc hónapra munkatábor- 

ba utalta. A rendőrség letartóztatta Ciobat 

és átadta az ügyészségnek. 

— Orvosi hir. Dr. Rimóczi A. sebész-nő- 

gyógyász hazaérkezett, ujból rendel délután 

3-6-ig. Timisoara-Temesvár IV, Ion Ghi- 

ca 1, telefon 37-T74. 

—- Megtfojtotta a tolvajt a lopott fa. Sze- 

ged. Csorba Tihamér 57 éves papucskészitő- 

segéd a szöregi országuton kivágot: egy 
eperfát. Hazaszállitása közben megcsuszotlt 

és a fa olyan szerencsétlenül zuhant a nya- 

kára, hogy megfulladt alatta. 

— Zsidok jelentkezése. A timisoarai-te- 

mesvári hadkiegészitő parancsnokság közli, 

hogy február 8-án reggel nyole órakor je- 

lentkezzenek a hadkiegészitő parancsnok- 

ság udvarán azok a zsidók, akik jelenleg 

mincsenek beosztva közmunkára, mint 

könyvszakértők, hites könyvelők és könyve- 

lők. Azokat, akik a jelzett napon nem je- 

lentkeznek, megbüntetik. 

ARO, Arad sék' 

A vatikani ásatások bemutatása. Vati- 
kánvárcos. (Rador). A katolikus ujságirók 

egy csoportja engedélyt kapott a Szen: Pé- 
templomr alatt, a vatikáni grottákban 
tatott ásatások megtekintésére. Az ása- 

ások során felszinre került az ősi Konstan- 
azilika, valamint egy pogány és egy ke- 

ztény temető maradványai. Az ásatások 
én a grottákat egy 3 részből álló föld- 

tatti kápolnává bővitették ki, melynek kö- 
ső helyiségében Szent Péter apostol érté- 

kes márványszobrát, körülötte pedig több 
0a és uralkodó sirját helyezték el. A grot- 
an látható régészeti kincsek között 

vannak az ősi Konstantin-bazilika romjai 

közül most előkerült leletek is. 

- Az ember tragédiájának előadása 
Svájeban. Budapest. Az ember tragédiája 
Bernben hamarosan előadásra kerül. Ez lesz 
Svájeban a nagy mü első bemutatója. 

— Máziállatok összeirása. Tarnaveni-Di- 
csőszenimárton város állatorvosi hivatala 

elrendelte a háziállatok összeirását. Az ezzel 
megbizatt városi közegek házról-házra jár- 
va végzik majd az összeirást. 

— Légoltalmi kórházak barlangokban. 
Érdekes közmunkára jirt ki pályázatot a bu- 
dapesti polgármester. A várbeli barlangok- 
ban legítárnadások esetére jól védett kórhá- 
zat és mütőt rendeznek be. A várbeli bar- 
langok egyrészét ilyen célra megfelelően át- 
épitik és berendezik. Az átépités költsége 
300.000 pengő körül mozog. 

—- Orvosi hir. Dr. Reich ismét rendel. 

Arad, Marasesti utca 2. 

— Harmincnégy kérdés egy kérdőiven. 
Budapest. A magyarországi közhivatalno- 
koknak szétosztották azokat a kérdőiveket, 
amelyeket ki kell tölteniöők. Harmincnégy 
kérdésre kell felelniök, igy arra is, hogy fel- 
menői és házastársa felmenői között nagy- 
szülőkig bezárólag van-e, vagy volt-e zsidó. 
Választ kell adni arra is, hogy hány nyel- 
vet Leszéi, hogyan közlekedik a lakásáról a 
hiva alba, lakása hány szobából áll, házas- 
társának van-e kereső foglalkozasa, stb. 

MA PREMIER! 
A SZEZON KIMAGASLóÓ ESEMÉNYE! 
AZ ELSő SZINES NÉMET FILM 

7 aranyvűrit 
EEEEENE 
MELY FORRADALMAT CSINALT 
A SZINES FILM TERÉN! VELEN- 
CEBEN ARANY ÉREMMEL KI- 
TÜNTETVE! TIMISOARA-TEMES- 
VAÁR ÉS BRASOV-BRASSÓ 3-4 
HÉTIG TARTÓOTTA MUSORON! 

TOLONGASOK ELKERÜLÉSE VÉGETT 
AJÁNLATOS JEGYEKRŐL 
DEJÉBEN GONDOSKODNI 

. 
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—– A török vagyonváltság felerésze be- 

folyt. Ankara. A török pénzügyminiszté- 
rium közlése szerint az elrendelt vagyon- 
váltságból eddig 200 millió font folyt be. Az 
összeg mintegy a fele az előirányzott ösz- 
szegnek. 

—- Vaárosa burgonya átvétele. Timisoara- 
Temesvár város közélelmezési szolgálata 
felhivja a pékeket, hogy a kenyérsütéshez 
szükséges és február hónapra esedékes bur- 
gonyamennyiséget okvetlenül vegyék át a 
városi raktárból. Ebből a raktárból a ke- 
reskedők is, akiknek a közönség ellátására 
szükségük van burgonyára, kaphatnak árut, 
valamint mások is. A burgonyát 24-14 tele- 

fonszám alatt lehet megrendelni. Burgonyát 
azok is kaphatnak, akik nem jelentették be 
előzetesen ezen igényüket. 

— Orvosi hir. Dr. Florica Garda-Mun- 
teanu Timisoara Temesvár I., Regele Fer- 
dinand körut 4 szam alá költözött, ahol na- 
ponta 12-—1 és 3-5 között rendel tüdő- 
és belbetegeknek. - 

— Megölte az ujszülöttet. Balgradeanu 
Ana orastiel-szászvárosi gyári munkásnő 
megfojtotta négy napos csecsemőjét. A 
gyilkos anyát átadták az ügyészségnek. 

— vTranulmányi könnyitések Horvátor- 
szágban. Zágráb. A horvát népnevelésügyi 
miniszter rendeletet bocsátott ki, amelynek 
értelmében a hadifontosságu, vagy állami 
munkakkal elfoglalt főiskolai hallgatók 
nem kötelesek meghatározott időpontban 
vizsgázni. Ezenkivül a vizsgaanyagot is le- 
szallitjak. 
— Betőresek és lopások. Szász Ferenc 

Ganesti-Vamosgátfalva községben lakó gaz- 
dálkodó hazának udvarába betörők hatol- 
tak be és fehérnemüt loptak. Betörők jár- 
tak Varga András és Székely Ferenc gaz- 
dálkodok udvarán is, ahol elvitték a szár- 

nyasokat. A betörőket keresik. 

— Nevelőszülőket kapott kétszáz ma- 
gyarországi árva. Budapest. Az Országos 
Református Szeretetszövetség mozgalmat 
inditott magánosok és testületek körében 
annak érdekében, hogy ki-ki vállalja egy- 

egy szülőtlen árva gondját és felnevelését. 
Az akciónak már olyan sikere volt, hogy a 
ketszázadik felajánlás most érkezett be a 
szöverséghez. 

Bibliai halfogás egy francia kikötő- 
varosban. Az elmult esztendőben olyan 
eredinényes volt a halászat La Rochelle 
francia kikötővárosban, mint eddig még so- 
hasem. Kilenc millió kiló halat fogtak ta- 
valy a szerencsés halászok. 

— Eleven ébresztőórák. Az angliai Not- 
tinghamban valóságos zendülés tört ki a vo- 
natvezetők és a fütők között. A vasutasok 
azért méltatlankodnak, mert nincsen senki, 
aki őket hajnalban felköltené. Azelőtt éb- 
resztőórákat kaptak az államtól, amelynek 
éles asengése azonnal felzavarta őket ál- 
mukból, igy idejekorán készen lehettek, 
hogy munkahelyükre siessenek. Később a 
háboru következtében az ébresztőórák el- 
fogytak és az állam akkor más módon igye- 
kezett azok megfelelő pótlásáról gondos- 
kedni. Ébresztő embereket szerződtettek, 
akik ajtóró. ajtóra járva idejekorán feléb- 
resztették a vonatvezetőket és fütőket. Az 

utóbbi időben a költögetőket is behivták 

katonai szolgálatra és igy a vasutasok is- 
mát sürün elaludtak. Az angol vasutak igaz- 
gatéságanál most tanácskozás folyik, ho- 
gyan lehetne a közlekedés érdekeivel össz- 
hangba hozni az egészséges álmu vasutasok 
ügyét. 

— Orvosi hir. Dr. Haber László gyermek- 

orvos hazaérkezett. Arad, Carol körut 37. 
Telefor: 24-26. 

Fontos közlemény zsidók részére. A 

Romániai Zsidó Központ Timis-Torontal- 

megyei Invatala felhivja az érdekeltek fi- 

gyelmét, hogy az 1942. évi május 20 és 1943 

január 22. napjai között történt lakás- é 

egyéb adatváltozások bejelentési határid 

je e hó 5-én lejár. A január 22. atán beál- 

lott változások, a változások megtörténtétől 

számitott 10 napon belül kötelezőleg beje- 

lentendők. A bejelentések a Timisoara-Te- 

mesvár, Fröbl-utca 55 szám alatti irodában 

eszközlendők. 

— Anyakönyvi hirek. Timisoara-Temes- 

várott születtek: Fuchs Péter nyugalmazott 

kapitány leánya Tva, Straus Roman leánya 

Dorina, Borza Ioan szolga fia Vasile. Meg- 

haltak: Feimer Zsuzsánna 58 éves, özvegy 

Neda Constantinné Lehritz Erzsébet 78 

éves, Szücs Sámuel 63 éves napszámos, Kobl 

Jánosné Fuchs Teréz 62 éves. 

mozik musora ma, pénteken Timisoara- 
Temesvárott: Apollo: Lucrezia Bor 
Capitel: A titokzatos grófnő. ( ! 
szony az éjtszakában. Thalia: T 

Baku ellen - Aradon: Aro: Az aranyváros. 

Corso: Láthatatlan bilincsek. Fórum: Sz 
relmes levelek. Uránia: A csábitó. 



Szombat, 1943 február 6G 

- A sajtő szerepe a keresztény szellemi- 
ség védelmében. Vatikánváros. Maglione 
biboros-államtitkár meleghangu levelet in- 

tézett a La Croix cimü francia katolikus lap- 

hoz. zölte, hogy XII. Pius pápa a legna- 

gyobb tigyelemmel kiséri a sajtó tevékeny- 
ségét és áldását adja mindazokra, akik a ke- 

resztény szellemiség érvényesüléséért küz- 

denek a sajtóban. 
— Arndon ellenőrzik a gázmaszkokat. Az 

aradi légvédelmi parancsnokság közli, hogy 

mától kezdődőleg ellenőrzik, hogy a keres- 

kedehmi és ipari vállalatok és intézmények 

alkalmazottainak van-e gázmaszkjuk. Ezért 

az érdekelteknek munkahelyükön kell tar- 

taniok a gázmaszkot és azokról kimutatás 

kKészítendő amelyben fel kell tüntetni a gáz- 

álarc számát és sorozatát, valamint tulaj- 

donosának nevét. 
A svájci kereskedelmi flotta, össze- 

sen ötvennyolcezer tonna tartalommal, tiz 

egységből áll. A legutóbbi tanácskozások 

eredményeként a svájci kereskedelmi 
hajók 

számát meg fogják háromszorozni. A hajó- 

kat külföldi hajógyárakban épitik meg. 

OÖOsvosi hir. Dr. Todam Tosif belvárosi 

tiszti arvos és ideggyógyász, leszerelvén, 

megkezdze ujból Tendelését délután 
32-51 

között. Cetate, Bulev. Regele Ferdinand 

Nr. 1 B. Telefon: 34-31. 

gyamuzték a jazzt Japánból. A japán 

kormány rendeletére ezentül nem szabad 

jazz-zenét játszani, sem az éttermekben, 

sem a kávéházakban, vagy pármilyen ma- 

gánhelyen. Ugyancsak Be kell szolgáltatni 

azokat a gramofon-lemezeket is, ame- 

lyekre jezz-zenét vettek fel. Ezentul más 

angol vagy amerikai zenét sem szabad 
ját- 

szani, csak japán, német vagy olasz 
szerzők 

müveit. 
Harmincezer embert oltottak be tifusz 

ellen Ujpesten. Budapest. Ujpest polgár- 

mlestere meg novemberben mtasitotta a vá- 

ros cisztiorvosi hivatalát, hogy a város la- 

kósságát 70 éves korig oltsák be tifusz 
ellen. 

A belügyminiszterium utján ingyen kapott 

oltóanyaggal naponta átlagosan ötszáz 
em- 

Dert oltanak be és két hónap alatt mint- 

egy harmincezer ember részesült már védő- 

oltásban. Az oltásokat március végéig foly- 

tatják 

Elkobzott árucikkek eladása. Bucu- 

resti A togyasztási adó alól való kibuvást 
a 

törvény tudvalevően a megszabott pénzbir- 

ságon kivül az áru elkobzásával és nyilvá- 

nes árlejtéser való eladásával is bünteti. 

Bizonyos cikkek, mint a liszt, cukor, 
növé- 

nyt ciaj, gépkocsibenzin adagolva 
kerülnek 

forgalomba s igy árlejtésen való eladásuk 

már az emlitett cikkek megromlása miatt 

mem lehetséges a törvényes alakiságok 
mel- 

lett. A katonai és polgári ellátási államtit- 

kárság átirata alapján a' pénzügyminiszté- 

ium most megengedte, hogy az elkobzott 

vamcikkeket a megyei prefekturák azonnal 

eladják. Az eladásból befolyó összeget 
a ki- 

hágási ügy eldőltéig a pénzügyminiszté- 

riura javára letétbe helyezik. 

Uj török bélyegek. A török posta 
igaz- 

gatósága a bécsi állami nyomdában két- 

ézáz milió uj bélyeget rendelt. Kilencfajta 

belyeget fognak ott késziteni, amelyek 
egy 

reezén Izmet Inönü államfő arcmása lesz 

játható, a többi bélyeg pedig török tájakat 
és eniményeket fog ábrázolni. 

Több ház összedőlt a meteor-hullás 

következtében. Lima. (Europapress). Peru 

fővárosában a Carhussaya-utcában hatal- 

mas meteorit esett a házakra. Néhány épü- 

let elpusztult. 

— Orvosi hir. Dr. Braun Károly, a bőr- 

és nemi betegségek szakorvosa, hazaérke- 

zett. ajbol rendel 11-4 és este T-8 óra 

közt. Timisoara-Temesvár IV, Mircea Voda- 

utca 12 szám. 
Kradi lovak összeirása. Az aradi váro- 
allatorvosi hivatal figyelmezteti a lótu- 

lajdon sokat, akiknek állattát a legutóbbi 

összelraskor nem vették fel a nyilvántartá- 
sokta, nogy lovukat február 15-ig bármely 

munkanap délelőttjen még bemutathatják 

a zz aradi varcsháza udvarán, a városi főál- 
atorvosnak A lovak be nem jelentését szi- 
goruan büntetik. 

— tgyeletes gyógyszertárak. Február 5- 
péneken Timisoara-Temesvárott a kö- 

vetkező gyógyszertárak tartanak ügyeletes 

szolgálatot: Belváros: Tonescu (Unirii tér), 
Gyárváros: Dr. Sandovici (Dacilor ut), Er- 

gsébetváros: Roxin (Axente Sever tér), Jó- 

zsefváros: Diana (Bratianu utca), Mehalá- 

ban a Corvin, Fratelia-Ujkisodán a Pana- 

ih és Freidort-Szabadfalun az Eremici 

gyszertár. Aradon az ügyeletes gyógy- 

tárak rendje a következő: Angel (Mi- 
Cristes tér) és Omescu (Regina Mária 

ut és Alexandri utca sarok). 
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A levegő viztartalma, 
a szobalevegő szárazsága 

Vizgőz mindenütt van a levegőben. 
Mennyisége állandó összefüggést mutat 
a levegő hőfokával. Annál több a viz- 
gőz, minél melegebb a levegő. Olvassuk, 
hogy a trópusi erdőkben mennyire aka- 
dályozza neha még a légzést is a sok 
vizgőzt tartalmazó levegő. Lakásunk 
levegője sem kivétel e tekintetben. Bár 
az emberek néha száraznak tartják kü- 
lönösen a központi fütéses lakások le- 
vegőjét, ez mégsem igaz. Ha pontos mü- 
szerekkel meghatározzák a levegő viz- 
tartalmát, kiderül, hogy megfelel a hő- 
mérséknek. A lakó vagy vendég ennek 
ellenére is érzi a torkán a szárazságot, 
mindjárt felmerül az a kérdés is, hon- 
nan kerülne vizgőz a levegőbhe, amikor 
semmi vizet tartalmazó edény nincs a 
szobában ? Talán először a második kér- 
désre felelünk. A szárazmak tartott la- 
kásunk levegőjében, ha sem növény, 
sem viztartó nincs, megtalálható a tes- 
tünkből elpárolgó, a tüdőnkből kiáram- 
ló vizgőz, amely a hőmérséknek megfe- 
lelő fokig teliteni fogja vizgőzzel a szo- 
ba levegőjét, akár a kályhán forralt 
viz, a fölösleg pedig lecsapódik vala- 
mely hidegebb tárgyra. Mitől van ak- 
kor a szárazság érzése az ilyen szobá- 
ban? Attól, hogy a háziasszony nem 
néz utána a tisztaságnak, A forró kály- 
hán vagy fütőtesten a sok szerves 
anyagot tartalmazó por pörkölődik, ez 
adja azt az érzést, mintha a torkunk 
kiszáradna. Ha tehát ezt el akarjuk ke- 
rülni, egyszerü a gyógyszere. Nem sza- 
bad a kályhát tulerősen heviteni, hogy 
pörköljön és gondoskodni kell arról, 
hogy ne legyen a kályhán por, amit pör- 
kölni tudjon. Azaz naponta le kell tö- 
rülni egy vizes ronggyal. 

HOGYAN GYőGYIT A LEVEGŐ? 
Az utolsó évtizedben igen elterjedt 

annak az ismerete, hogy a napfény 
legértékesebb gyógyitó kincsünk. Ke- 
vésbbé ismeretes a levegőfürdőnek ez a 
kiváló hatása, pedig ezt nem csak nyá- 
ron, melegben lehet használni, hanem 
az évnek minden szakában. Ez az álli- 
tás könnyen bizonyitható: aki sokat 
tartózkodik levegőn, edzettebb, ellenál- 
lóbb, egészségesebb. Természetesen a 
levegőt is okkal-móddal kell gyógysze- 
rül használni, akár a napot. Tudni kell 
pl, hogy a meleg levegőfürdő csökkenti 
a vérnyomást, gyengiti a légzést, emeli 
a test hőmérsékletét. Ezzel szamben a 
hideg levegőfürdő forditva hat. Alkal- 
mazása tehát nem ajánlatos olyan em- 
bereknél, akiknek vérnyomása fokozott, 
de olyanoknál sem, akiknek nem hasz- 
nos a test melegvesztesége, A levegő- 
fürdő igen hasznos lehet egyes légző- 
szervi tegségekben, bőrbajokban, 
vérszegénységben. De ha nem vagyunk 
tekintettel a levegő hőmérsékére, a szél- 

re, a levegő vizpára tartalmára, kárt is 
okozhatunik ezzel az áldásos gyógyesz- 
közzel. A hideg levegőfürdő általában 
ott hasznos, ahol a hideg fürdő, a meleg 
levegőfürdő pedig a meleg vizfürdőt pó- 
tolja. 

AZ ÖLOMMDERGEZÉS 
Külföldi iparhatósági orvosok meg- 

állapitották, hogy az ólommérgezés 
nem annyira a táplálkozással kapcso- 
latosan keletkezik, hanem ennek oka 
sokkal inkább az, hogy az ólomanyago- 
kat por és gőz formájában belélekzik. 
A táplálkozással felvett őlomrészecské- 
ket a máj müködése részben méregtele- 
niti, viszont a légzésnél ez nem áll fenn. 
Ugyanaz az ólom a tüdőn keresztül tiz- 
szeresen veszélyesebb, mint ami a 

SIEOT k 

- 

Em a 

Svájc tavalyi labdarugóbajnoksága 
két egyforma pontszámu csapatot, a 
Grassnoppers és a Grenchen együttesét 
találta az első helyen a bajnokság befe- 
jezésével. A Grasshoppersnek jobb volt 
a gólaránya, de ez Svajoban nem ele- 
gendő a bajnoki cim megszerzésére. Igy 
döntő mérközést játszott a két csapat, 
amely azonban coneseenül vegzodött, 
ugyszintén a megismételt döntő is. Vég- 
eredményben azután mégis csak a 
Grasshopperst jobb gólaránya segitette 
a bajnoki cimhez. 

A tavalyi bajnok az idei bajnokság- 
ban mindjárt az élre tört és csak az őszi 
forduló utolsó mérközésén szenvedett 
ver éget, de igy is négy ponttal vezet 
és ismerve formája állandóságát,aligha- 
nem ebben az évben is megszerzi a paj- 
noki cimet, mint ahogy legutóbb há- 
romszor egymásután kupagyőztes is 
lett. 
A Grasshoppers az idei bajnokságra 

csak egy uj játékost szerzett és ez Aeby 
a züriehi Elue Stars-tól. A bajnoknak 
azonban nincs is szüksége uj játékosok- 

ra, mert csapata valamennyi tagja vá- 

logatott legalább is B-válogatott. A 
Grasshoppers edzője a bécsi Rappan. 
A második helyen most a Lugano 

van, amely már kétszer bajnok is volt 

és egy izben a svájci kupa győztese. A 

Lugano edzője sok évig a magyar 

Winkler volt, aki most a Luzern csapa- 
tát vezeti. A mostani edző Sturzeneg- 
ger, a hires jobbösszekötő, aki tagja 
volt az 1924-es párisi olimpián az 
Urug mögött a második helyen vég- 

A modern ember irógépe 

Utazásnál hasz- 
mnálnató és bő- 
röndbe szerelt 

irőgénr 
fekete-piros 
szalagsal 

és szalas nél- 

kül való beálll- 
tássazl viasz- 
papir számára 
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Sgvájc labdarugóbajnoksása 
érdekességben minden eddisit felülmul 

gyomron át jut a szervezetbe. Az 
emésztőszerveken keresztül naponta 
1-2 milligramm ólom szükséges né- 
hány hónapon át a mérgezés kiváltásá- 
hoz, a belélekzés utján azonban ezt már 
01 milligramm is előidézi. Legujabban 
még azt is megállapitották, hogy az 

ólom főleg a csontokban rakódik le, 
ahol ártalmatlan. Azonban a vér össze- 
tételének változása következtében (agg- 
korban vagy lázas betegségeknél) az 
ólom feloldódhat és az emberi szerve- 
ket megtámadhatja. Tehát az ólommér- 
gezés esetleg akkor is felléphet, ami- 
kor a munkás az ólommal való foglal- 
kozást már évekkel előbb abbahagyta, 
anélkül, hogy előzetes tünetek fordul- 
tak volna elő. Az ilyen esetek azonban 
nagyon ritkák. Az ólommérgezésre nem 
mindenki egyformán hajlamos. Sőt ugy 
látszik, bizonyos mennyiségü ólom fel- 
vétele után ezt a szervezet néha minden 
veszély nélkül megszokja. Mindeneset- 
re a tisztaságra, a portalanitásra és ál- 
talában a munkahelyek higiénikus álla- 
potára ügyelni kell, mert ez a leghatá- 
sosabb megelőzés. 

ÉNYEK E 

zett svájci válogatott csapatnak. 
Az órakészitők kis városkájának, 

Grenchen-nek a csapata, amely évek 
óta második, az idén kissé visszaesett. A 
Grenchenen játszik a válogatott kapus 
Ballabio és Minelli uj társa Guerne. 
A sorrendben a patinás nevü berni 

VYoung Boys és a sokszoros bajnok genfi 
Servette következik. A Servette több 
játékosát elvesztette. Igy eltávozott 
Abegglen, a válogatott balszélső G. 
Aeby és az ugyancsak válogatott közép- 
csatár Monnard. Az utóbbi kettő a 
Lausanme-hoz került. A Lausanne és a 
Luzern különben az idén válogatás nél- 
kül szedett össze uj játékosokat, csak 
név volt fontos, de hát ez sem minden. 
A Luzernben játszik Vernati, a váloga- 
tot középfedezet is. 

A meglepetések csapata az ismét a 
nemzeti ligába került Zürich. Javuló 
formát mutat a baseli Nordstern, amely 
igen szépen játszik csak az átütő erő 
niányzik. Igen szépen szerepel a másik 
baseli csapat, az FC Basel, amelynek 
legjobb játékosa a válogatott balszélső 
Kappenberger. Erősitett az idén a Biel 
is, de az eredmény még nem látszik. A 

veszélyes zónában van a zürichi Young 

Fellows, amelynek nincs megfelelő csa- 

társora. A bajnokság legvégén Svájc 
legrégibb egyesületének, a St. Gallen- 
nmek csapata kullog. 

A tímisoarai-temesvári 
futballkerűlet hirei 

A bucuresti központ értesitette a futball- 
kerület vezetőségét, hogy minden sportegy- 
let kaphat két pár futball-cipőt. A két pár 
cipő ára nyolcezer lej. A rendelés Lacaciu 

kerületi titkárnál adható fel. A kerületi bi- 
zottság közli még a sportegyletekkel, hogy 

a futballjátékosokat a szövetség kerületi or- 
vosával kell felülvizsgáltatni és utána az 

igazolványokat a kerületi titkárnak kell át- 

adni aki február 15-én küldi az igazolvá- 

nyokat láttamozás végett Bucurestibe. Min- 

den igazolványhoz negyven lejt kell mellé. 

kelni. A kerületi hivatalos órát hétfőn hét 

és nyolc óra között tartják a kerületi szö- 

vetség irodájában. 

Aradi tekespeort 

A Transilvania február 13-án és 14-en 

egyéni és hatos csapatversenyt rendez a 

ccior-pályán, értékes tiszteletdijakkal. 

Metal felkéri tagjai hogy ma, pént 

este g orára a közgyülés előkészitése vég 

jelenjenek meg ed. őpályájukon. - A 

lekecsapatok vasárnap nem játszanak 

hét mulva pedig megkezdődnek kom 

zlőkészületek a márciusban meginduló 194: 

évi városbajnokság tavaszi fordulójé 
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Bucuresti. A hivatalos lap január 
29-i 24. száma árkormánybiztossági 
rendeletet közöl a tilolt gyári, illetve pa- 
rasztkender és len uj legmagasabb el- 
idási áráról. 

1. Gyári kender és len: Tilolt kender 
120 centiméternél hosszabb szárakkal 
270 lej kilógrammonkint, 80 és 120 cen- 
timéter között 260 lej kilógrammonkint, 
80 centiméteren alul 245 lej kilógram- 
monkint. Tilolásból származó kender- 
kóc, első minőségü 190 lej kilógram- 
monkint, második minőségü 175 lej kiló- 

grammonkint. Fésüs kendev, első minő- 
ségü 370 lej kilógrammonkint, második 
minőségü 350 lej kilógrammonkint. Fé- 
sülésből származó kőc első minőségü 
210 lej kilógrammonkint, második mi- 
nőségü 200 lej kilógrammonkint. Len- 
szösz 80 centiméternél hosszabb szárak- 

kal 360 lej kilógrammonkint, 70 és 80 
l centiméter között 350 lej kilógrammon- 

kint, 60 és 70 centiméter között 340 lej 
kkilógrammonkint, 50 és 60 centiméter 
között 330 lej kilógrammonkint, 50 cen- 

timéteren alul 315 lej kilogrammon- 

lógrammonkint, második minőségü 200 

KözGAz 
A gyári- és paraszt 

uij eladási ára 

kint. Lenkóc, első minőségü 250 lej k- 

mAS 
emder a 

lej kilógrammonkint. 
Az árak a rakodó állomáson átadva 

értendők. Külön fizetendő a forgalmi 
adó. 

2. Parasztkender és len: Bánsági ken- 
der 120 centiméternél hosszabb szárak- 
kal 225 lej kilógrammonkint, 80 és 120 
centiméter között 210 lej kilégrammon- 
kint, 80 centiméteren alul 195 lej kiló- 
grammonkint. Moldovai, besszarábiai és 
bukovinai kender 120 centiméternál 
hosszabb szárakkal 215 lej kilógram- 
monkint, 80 és 120 centiméter között 
200 lej kilógrammonkint, 80 centiméte- 
ren alul 190 lej kilőgrammonkint. Lipo- 
ván kender 170 lej kilógrar monkint. 
Len 70 centiméternél hosszabb szárak- 
kal 300 lej kilógrammonkint, 60 és 70 
centiméter között 290 lej k 
kint, 50 és 60 centiméter között 
kilógrammonkint, 40 és 50 cant éter 
között 270 lej kilózrammonkint, 40 cen- 
timéteren alul 250 lej kilóerammonkint. 
A megszabott árak a rakodó állomá- 

son átadva értendők. A forgalmi adó kü- 
lön fizetendő. A most megállapitott ára- 
kat szeptember hónapig, az uj termés 
betakaritásáig nem változtatják meg. 

Aláirták a román-török gazdasági egyez- 
ményt. Ankara. (Rador). A török főváros- 
ban folyó román-török gazdasági tárgyalá- 

sok befejeződtek. A két ország között a gaz- 
dasági egyezményt a külügyminisztérium 
hivatali helyiségében a török és román bi- 
zottság vezetője aláirta. 

t Ei 

Apróhírdetés ek 
RÉGI nyakkendőből ujat készit Szüts, 

Timisoara I., Diaconovici Loga-körut 20. 
szám, ajtó 3, földszint. (869) 

PINCHHELYISEÉG 23xX 5 m utcára nyi- 
ó, kiadó. Arad, Regele Ferdinand-kör- 
ut 14. 

TELADÓ olcsón két ágy, egy szekrény, 
agsztal, 4 szék, antik kasztli, párnák, kis 

raskályha. Timisoara 1II., Zaharina- 
utca 6. szám. (918) 

: 

x 

Hárommillió egység inzulint zároltak. 
Bucuresti A hivatalos lap február 2-i 27. 
száma közli az iparügyi, kereskedelmi és bá- 
nyaügyi államtitkárság rendeletét, amel! 

ti Rador cégnél hárommi 
szt szt 

inzulint zárol a nemzetvédelmi mini 
szükségletére. 

ból, bevonulás 
Timisoara III., Mar- 

s-utca 3, ajtó 3. (903) 

KERESEK modern magyarnyelvü 
kont megvételre Ajánlatokat „Lex 

HALÓSZOBA keményfá 
miatt olcsón eladó. 
tirul Ciorda 

KERESEK rendes 50 éves minde 
vagy bejárónőt. Königstein, Tim 
IV., Dragalina-tér 10. 

PIANINÓ eladó. Timisoara I, Hamte 
utca 9. 

TÖKELETES könyvelőnőt, ki románul 
s németül levelez, azonnalra keresünk. 

Jelentkezni délután 4-6 óra közt, Timi- 
soara I., Diaconovici Loga-körut 34. 

(961) 

ELADNAM örökáron Belfir 32. szám 
alatt levő házamat, korcsmával és fü- 

szerüzlettel együtt. Kovács Jáncs, Bel- 
ir 388. szám, Bihor megye. (40907) 

TEMET nyelv oktatását bevált módszer 
erint, vállalja urinő néhány tanitvány 

számára. Jelentkezni 2-3 között min- 
dennap, Timisoara I, Regina Maria- 

muk körut 19, I. 4. (928) 

(910) 

VID bőrkabát nutria béléssel kitü- 
állapotban, téli vagy átmeneti kabát- 

aló sötétbarna lodenszerü elsőrendü 
apjuszüvet, egy használt, jó állapot- 
n levő 36-os 

BEJÁRÖNÖT azonnalra kerese 
lentkezés 10—12 óra között. 
kell csengetni.) Timisoara IV. 
utca 5. 

Bonnaz- 
. 

nalra felveszek. A. Bossel, 
III, General Mosoiu-utca 19. (Ro 

polna mellett.) 

ÜRES szobát keresek. Cim a timis 
óban. 4008) 

MINDENES szakácsnőt keresek azon- 
nalra, vagy 15-re. Endresz vendéglő, Ti- 
migoara IV., Pop de Basegti-utca 1. 

(984) 

egy heverő, 
42-es cugos cipő. Timisoara TTI 
politul Saguna-utca 21, ajtó 3. 
templommal szemben.) 

MARCIUS 15-re kere 
szöllőkk 
zat, kis kerttel. Cime 

sek a gyárvárosi 

Céghivatali birák kinevezése. Bacuresti. 
Az 1gazsagügyi minisztérium rendeleti uton 
az erdélyi es bánsági kereskedelmi kamarák 
mellett müködső céghivatalok mellé a követ- 
kező törvényszéki birákat küldte ki az 1943. 
évre: Alba Iulia-Gyulafehérvár: fzvoranu 
Mihai, arad: Ciorapciu Ludovic, Brasov- 
Brassó: Stanescu Stefan, Deva: Pop lon, 
Lugoj-Lugos: Albulescu Dumitru, Sibiu-/ 
Nagyszeben: Iacobescu Sever, Timisoara, 
Temesvár: Istrate Ion. 

A borjuhus uj ára. Bucuresti. A hivata- 

los lap február 3-i 28. száma közli az orszá- 

gos ér-kormánybiztosságnak a borjuhus uj 

áraról szóló rendelkezését. Eszerint Bucu- 

restiben a városi vágóhidon nagyban való 

eladásnál a borjuhus 160 lejbe kerül kiló- 
gramm nkint. Kicsinyben az ár 210 lej kiló- 

srammoeonkint. A városi előljáróságok feb- 

ruár 20ig kötelesek a helyi körülmények 
tekintetbe vételével legmagasabb árat meg- 
szapn'. HEz azonban nem haladhatja meg a 
Eucurostiben érvényes árakat. Falvakra 
nézve a megyei prefektus állapitja meg az 
árat, amely nem lehet magasabb a megye- 
székhelyen életben levő áraknál. 

Nyerstlm-készletek zárolása. 
A hivat 
jelent i 

Bucuresti. 
os lap február 2-i számában méegz- 

parugyi, kereskedelmi és 
államti kársági rendelette 
kedelmi és ipari vállalatoknál, magánszemé- 
lyeknél valamint a vámraktárakban levő 
t nyersfilm-készleteket. 

javára tör 

személyek ig bejelen- 
t tartoznak tenni az államtitkárságnál a 

i an volt mennyiség- 
ponttól február 2-ig vég- 

nitéseket a vevő nevének és ci- 
feltüntetésével, végül kötelesek be- 
. 

i az uton vagy ál lev nyers- 
szleteket is. A zárolt fihuből a film- 

dély kérelemnél k 

cabb ára. Bucuresti. A hivatalos lap február 

Textilipari munkások legkisebb fizetésa. 
Eücuregsti. A hivatalos lap január 31-i 26. 
számában megjelent ár-kormánybizt 
rendelet uj legalacsonyabb fizetéseket álla- 
pit meg a textiliparban foglalkoztatott mun- 
kások részére. 

Gyógyszerkülönlegességek uj legmaga- 

3-i 28. száma közli az országos ár-kormány- 
biztosság rendeletét egyes győgyszerkülön- 
legességek uj legmagasabb áráról. 

Ee kell jelenteni a beteg állatokat. Az 
aradi városi állatorvosi hivatal közleménye 
szerint az aradi állatok legutóbbi összejrá 
sakor megállapitást nyert, hogy nagyon sok 
ló bőrbetegségben szenved és ezeke- az ál 
latokat annakidején nem jelentették be tu. 
lajdonosaik. Az állatorvosi hivatal felszólit 
ja az állat-, de különözen a ló-tulajdonoso 
kat, hogy beteg állatakat azonnal jelentsék 
be, hogy gyógyithassák azokat, mert ellen- 
kező esetben kiteszik magukat annak, h. 
a szenvedő állatot, a betegseg továbbterje- 
désének megakadályozása érdekében, as 
egészségügyi törvény értelmében hatósági 
lag elpusztitják. 

A Aatáridá nan!á 
FEBRUAR 10: 

Forgalmi adó havonta eddig a napig ki- 
fizetendő. 

Öscskavas készletek havonta eddig a nap- 
ig bejelentendők. 
Két kilógraminnál nagyobb nem-vas óts- 

kafém készictek havi bejelentése. 
Allattenyésztők, bőrkikészitő mühelyelk 

állalatok, vágóhidak havonta eddig a 
tesznek jelentést a falusi vagy városi 
óságnál az előző havi sertés- ló- és 
szarufélék mennyiségéről. 
skedelmi könyvek vezetésére kötele- zett kereskedő, aki mezőgazdasági terméket 

vásárol a termelőtől, a vásárlást követő hó- nap 10-ig láttamozás utján tartozik lerőni a pénzügyigazgatóságon az egyszázalékos 
B0s illetéket és a bélyegtörvény ne- 

és v 

nisztérim véleményét. 

k. 

ELAD 

zt, a kö 

veagy barn 

itin részére 

s katonai 3 

b
 
n
 
-
 

vü elve- 
s n 3 órai előadáson 
a Megtalálóia jutalom- 
ért hozza el ara III. Rusu Siria- 
nu-utca ál. szám, ajtó 1 alatti cimre. 

szivdobogásnak hanglemezre való felvétele által teljesen megszünnek. Ugyanigy készül 

ismerhatővé 
múunt közvet) 

vedet: testrészek 
kal hangárnyalások által befolyásolhatók 

gyedik szakaszának huszadik paragrafusa án esedékes adásvételi bélyegiljetőket. 

Hanglemezek a gyógyászatban. Hangle mez elnevezés alatt általában csak zenele- ket értünk. Van azonban egy igen te. yes számu Telefunken-hanglemez kü- eges céllal. Ezek majdnem kizárólag 
labeliek előtt ismeretesek. A u- 

vos kutatás és terjesztés is felismer- te a hanglemez képességét, sőt az ntóbb!: időbon a gyógyászatban is alkalmazták. A hanglemez kiváltképen egyetemeken és kli- kakon szivbetegségek tanulmányozásánál alkalmazzák, mert ezek segitségével mag- állapitják a diagnozist, Eddig az orvosjelöl- tek a beteg szivhangokat hallgatták, mi- atatt a tanulmány vezetője a nem szabályos szivdobogás (vagyis a szivhangok közt lávő különbség) szerepét vázolta. A beleg szív ugyanis nem dolgozik rendesen, az orvosje- löltek jelenléte a betegre nagy hatással van, 
igy tehát mindig fennállott a tévedés lehe- tősége. Ezek a tévedések most azonban a 

hangtemezfelvétel tüdő- és torokgyikhan- 
amelyek bizonyos betegségeket fel- 

tesznek. A hanglemez még 
gyógyitószer is alkalmaz- 
st nyert, hogy megmere- 
Bizonyos ritmusi, akuszti 

ható. Megál 
(948) 

ádió eladó, Tirnisoara . 
Cantaci -utca A, IT. emelet, ajtó 21 

az udvarban. 

a 1d ajtó 5, (948) 
ikötőt és varrókat 
TV, Preyer-utca 

t945) 

sebb alakra 

2, ajtó 5. 
1 

T erő EITÉT, 

FGY-KETSZOBAÁS lakást a Bel 
közelében, vagy helyiséget butor be 
tározásra azonnalra keresek. Ajánlato- 
kat „Azonnalra 1943" jel 

soarai kiadóba kérek 

ELVESZETT egy fehér him 
háta fekete, feje 

jutalmat kap. 

ő6. szám alatt. 

ros 

igére a 

eleje barna, hátső bal 
Nyomravezető 1000 lej 

Értesités: 
2-07, vagy Timisoara I., 

ábára sántit. 

bakancs, sürgősen eligére a timisoarai kiadóba Kérel olesánr eladó Timisoara I Ungureanu- 
dók Timisoara IIT Eneas 34. (920) 957) utca 7 adtó 5. 942) 

A Z A t A ! ör VA s Z O K MA M 
db a s éb ELFEON ama d dJ TEleEON =0.10 

ATIDA VALTI 
ismét nagy sikert arat a 

cimű szenzációs filmjében 
á0 sz. háborus hitado 

inedadgenye altünecsels 

és éb ve 

-
 

Az első svájci iim román ai ilmbemutai 
GOTITTRED KELER világsikert aratott novelája tílmen 

1 ANNE MARIE BLANC A RASSER P. HUDBS 
49. számu hiradó 

a 

-
 

jal Ma bemu 

0 
cHMID 

JEAN GABIN és MIREILLE BALIN a fősz 

tatól 
A francia filmoyártás 

legjobb szinészekkell 

Bosiosan s, ö, el s és ezdő ér ié eramkor 
om 
nea n délmlőőtt él sz érnk 
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ZIKöÖTÖKESZÜLEK, alig használt, 

alamint tiszta gyapju kötött kabátok 

bluzok (modell-darabok) olcsón el- 

adók. Timisoara HII., Feldioara-utca 3 

(Lahovary-tér mellett), II. emelet, jo
bb- 

ra. (935) 

misoara V., Horia-utca 40. (934) 

ELADO 38-as és 36-os barna hócsizma. 

Timisoara T, Vasile Alexandri-utca 7, 

HI. emelet, ajtó 26. 
(933) 

VENNEK pianinót vagy kereszthuros 

rövid zongorát. Cimeket Keresz
thuros" 

jeligére a timisoarai kiadóba
 kérek. 

(921) 

GYERMEKAGY fából, jó állapotban, 

eladó. Timisoara III., Putna-utca 13. 
(o58) 

LAKASCSERE. Háromszobás mod
ern, 

teraszos, teljesen uj, belváro
si központi 

lakás, csakis keresztény lakónak, 
két 

vagy háromszobás keresztény házban 

levő modern lakás ellenében áta
dó. Ér- 

deklődők adják át cimüket 
„Május 1" 

jeligére a timisoarai kiadóba
. (959) 

ELVESZETT kedd este bal
kezes barna 

pélelt bőrkesztyü, Caffe Wien
 előtt. Be- 

csületes megtaláló jutalomért 
hozza el 

Caffe Wien ruhatárosához. Timisoara. 
(962) 

TRANCIA tanárnő. ki hosszabb ideiz 

párizsban tartózkodott. tanit francia 

nyelvet, háznál is Cimel t telefon 

20- 66 szám alá kér, Timis (8g84) 

Üzemet Erasov-Hrassóba! 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 

vagy cserélne, forduljon bizalom- 

mal Visconti ur vezetése alatt levő 

„DUNAREA" ingatlanforgalmi iro- 

dához, Brasov-Brassó, Sft. Ioan- 

utca 4. szám, irodai telefon 13-36. 

Lakás 15-98, aki minden adás-vétel- 

Te vonatkozó felvilágositást megad. 

KIADO 8A méter üzem-villanyáramu
 

pincehelyiség. Timisoara III., Sft. Pavel-
 

tér 9 (Gloriei-utca folytatása). (963) 

13 HONAPOS gyermekemmel elmennék
 

mindenesnek havi 300 lejért is, vidékre 

is. Ajánlatokat „Együtt" jeligére a ti- 

misoarai kiadóba kérek. (937) 

50 EVES, főzni tudó komoly mindenes 

bejárónőt könyvvel, felveszek. Timisoa- 

ra T., Mocioni-utca 2, házmesternél. 
(917) 

20 DARAB angora nyul 8-10 hónapo
s, 

helyszüke miatt eladó. Krámli János, 

Timisoara HIII., Porumbescu-utca 115. 

(D44) 

EEJARONOT keresek a delelőtti órák- 
ra. Timisoara IV., Bratianu-utca 16, I. 

emelet, ajtó 6. (939) 

NDENEST vagy bejárónőt keres két- 

tagu család. Cocu, timisoarai sörgyár. 
e 

öGYES, gyakorlott kézilányt keres 

Dora" fehérnemü szalon. 

TV., Carol-körut 14. 
(938) 

EELADÓ jutányosan fekete ebédlő. Ti- : 

ma-hoz, Az 

(e1) 

Timisoara 

VESZUK 
mindenféle könyvet, 

bármilyemn nyelvemn. 

Egész könyvtárakat a leg- 

magasabb árban. Moderm 

magyarkönyvért tel- 

ies árat tizetünk 

ANTIUnEIUM 
Timisoara IV., Bulevard Carol 5 sz. 

áMária mellett) 

üÜGYES fehérnemü varrólányt állandó 

gyönyörüű 
megható 

= uj fümje: 

TIMISOARAI C O s O- TELEFON munkára alkalmaz: Kozsinek varroda, 

TEMESVARI R MOZI 28-95 Arad, Dr. Ion Petran-utca 17. (4500) 

- 
TNTELLIGENS nő, beszél németül, ma- Agszony az 

óilszakállan... 
és hármas Eber- , 

FORDSON traktor 

hardt eke eladó. Timisoa
ra TII., Bihor- 

tér 3. (T28) 

SZAKAÁCSNÖT és szobalányt azonnalra 

alkalmazok. Arad, Regele Ferdinand- 

körut 43. (620) 

TLADÓ láda, koffer és háro
m párna. 

"Timisoara III., Memorandului
 5. (6G800) 

ALIG HASZNÁLT, modern, mély
 gyer- 

mekkocsi eladó. Arad, Gheorghe
 Iones- 

cu-utca 17. (609) 

TANGOHARMONIKÁT, 380-aet, jó álla- 
potban lévőt veszek. Cim Reeclama-nál, 

Arad, Eminescu 4. (610) 

PIANINŐ jó állapotba eladó. Arad, 

Avram Iancu-tér 19, cipőüzlet. (811) 

ELADO teljes kétjáratu paraszt-malom, 

teljesen üzemképes. Szabó Imre, Paulis- 

Pálos. (613) 

KÉTHEN 'S eredeti magánjáró 

MáAV 14 lég 5s gőzkazán kifogástalan 

ál tban eladó. Kőmüves, Peregul- 
(814) 

szobát ke- 
Recla- 
610) 

üres 
re cimeket reg. „Jól fiz 

KT PÁRSuj bakancs 42-es és 46-os el- 

adó. Arad, Eminescu-utca 31, ajtó a. 
(616) 

URI KENYELEMMEL berendezett bel- 

városi butorozott szoba feltünés nélküli 

bejárattal kiadó. Bővebbet szivességből 

Haydunénál, Balasa-utca 180, Arad. 

(617) 

KELHETI perzsa szőnyeg 12 négyzetmé- 

ter, nagy horgolt ebédlőasztal-teritő, el- 

adó. Arad, Baritiu 1, első emelet, ajtó 4. 

(G18) 

HÉTFÖN reggel Goldis-utcán elveszett 

félpár szürke nőikesztyü. Megtalálója 

200 gramm kölnivizet kap Neagoe 
gyógyszerész kisasszonytól, Arad, La- 

ger gyógyszertár, Moise Nicoara-utca 1. 
(619) 

SZOMBATON este elvesztettem egy da-
 

rab bélelt rüt Burzától-Lammer- 

E 

ELVESZETT Steiner Rozália személv- 

azono jeazolványa. Jutalomért ké- 

rem Töb!l Kölcsönkönyvtárbzn, Aradon 

az átadást. (621) 

FLADÓ, Tolnai Szinházi, Nyugat, Szép 

Szó, Válasz és ir önyvek. Arad,. 

Avarescu-ut 3, első emelet. (640) 

TTZUJTAS, tökéletes román, magyar 

gépirónő azonnalra állást keres. Cime- 

ket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 

(641) 

TEODÁNAK alkalmas helviséget és kis 

raktárt keresek közrontban. Cimeket 

Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. (6G42) 

ALKATM eladás, 900 literes hordók 

gvertyán- és tölevfáhól dunla fenékkel, 

jdnem ujak egvszer 

KIFOGASTALAN két ágy betéttel 

azonnal eladó. Arad, Granicelor-utca 10. 
(622) 

MARVANYLAPOCS ebédlőszekrény, 

hosszu „Bösendorfer" zongora eladó. 

Arad, Bratianu-utca 10, ajtó 3. (623) 

KÉTHENGERES eredeti magánjáró 
MAV 14 légkörös gőzkazán, kifogásta- 
lan állapotban eladó. Kőmüves, Perezul- 
mic-Kispereg. (624) 

SZAKAÁCSNÖT és szobalányt azonnalra 
alkalmazok. Arad, Regele Ferdinand- 
körut 43. (625) 

FÉRFISZABOSAGHOZ nagymunkást 
és kézimunkást alkalmazok. Arad, Plev- 
nei-tér 5, Cseke. (626) 

ELHALALOZAS miatt fuvarozási vál- 

lalat egy pár lóval, felszereléssel és 

szükséges kocsikkal eladó, esetleg csak 

a lovak, Özv. Szöcs Józsefné, Deva. 

(828) 

KISEBB, nagyobb keleti vagy belföldi 

perzsát, eredeti bronzszobrokat, nemes 

porcellánokat, bidermeyer-butorokat, 

régi és modern festményeket veszek. 

Arad, Regele Ferdinand 19, II. 6. (629) 

WIEZE-gyártmányu pénzszekrény, 3-as 
számu, eladó, esetleg nagyobbra átese- 
rélhető. Arad, Regina Maria 24, Genera- 
la biztositó. (630) 

ELCSEREÉLNEM 6 méter finom len- 
vásznamat jóminőségü ágynemüvászon- 
nal, esetleg veszek párnahuzatot. Cim 
szivességből: Benkö-üzlet Arad, Petran- 
utca 5. (631) 

gyarul, gyereket délutánra sétálni visz. 

Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. 

(645) 

FÜSZERÜZLET berendezéssel együtt 

azonnalra kiadó. Boross ügynökség, 

Arad, Bratianu 21. (646) 

ÜRES és egy butorozott szoba azonnal- 

ra kiadó. Boross ügynökség, Arad, Bra- 

tianu 21. (S47) 

NÉMET gyártmányu fekete, teljesen uj 

pianinó eladó. Cim: Allomásfőnök. Si- 

mand, Arad megye. (648) 

fökölekss 
szávőnőketl 

l azonnal felveszünk. erannaná] 
Temesvár IV, Andrei Muresanu-u. 4 

EGYSZOBÁAS, konyhás lakást keresek 

vasutállomás közelében, esetleg a Mo- 

sótzy-telep város felőli részén. Közveti- 

tőt dijazok. Ajánlatokat „Kislakás" jel- 

igére Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 
(649) 

MINDENEST azonnal alkalmazok. Hul- 

ban, Arad, Duca-utca 13. (650) 

SARCIPŐ, teljesen uj, 42-es, legjobb mi- 

nőségü, eladó. Arad, Elisabeta-körut 19, 

II. emelet, 14. (s51) 

Szépg ahar lenni? 

Használlon KUnLKA-féle HMiiiomtejkráme: 

HMliom-tejszappan! és liliomp udert 1 

három szimben, Kapható kizáróiag a 

Wárosi 
gm győgyszertárban 

a Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

E 
. 
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MTNDENES szakácsnőt jó bizonyit- 
vánnyal, jó fizetéssel alkalmazok azon- 
nalra, vagy tizenötödikére. Cim Recla- 
ma-nál, Arad, Eminescu 4. (632) 

TTATAT. munkásokat és munkásnőket 
(i7-18 évesek), könnyü munkára al- 

kalmazunk. Cim Reclama-nál, Avad. 
TEminescu 4. (633) 

SAVANVTJSÁG eladó. Arad, Gojdu-utra 
18, ajtó 5. (634) 

ELVESZETT kis arany karkötő-óra. 
Megtalálá jutalomban részesül. Arad, 
Regina Maria 24, Generala biztositó 

(635) 

kiadó. Cim Reclama-nál, Arad, Eminas- 

cu 4. cg38) 

Arad, Remus-utca 29. (637) 

FtPsZeoR száraz, hat métermázsa 
eladó. Arad, Closca-utca 5. (638) 

FTFUTÓLEANYT alkalmaznnk. Arad, 
Matei Corvin 1, harisnya kötőde. ( 829) 

ETSZOLGÁTÓ kisa zonvt azonnalra 

(643) 

megrendel 

deléseket is), pontosan teljesitünk. - 

Banvok Bászvénytársaságok figyelmébel 
Közgyülési meghivókat, mérlegközlem ényeket a Moni

torul Oficial és Buletinul 

Bancar bucuresti hivatalos lapok rész ére elfogadunk és terminusra pontosan 

megjelentetünk. – Előfizetéseket a Monitorul Oficial részére
 vállalunk. Postai 

ket elfogadunk és a hirde tmények támlapjait terminusra m
egküldjük 

Árverési hirdetményeket a Euletinul Tustitiei hivatalos lapban, (vidéki megren- 

szére vállalunk a la pok eredeti taritája me
llett. 

RECLAMA Hirdető iroda, Arad, Eminescu-utca 4. sám. 
- 

vrrenrotmmnetnmsmr 

alkalmazok. Drifin cukrászda, Arad. 
Regele Ferdinand 59. (844) 

Hirdetéseket az ország bármely lapja ré- 

Telefon: 17-11. 

UGYNöKSEG, ARAD,.. 
Telefon 16-95. 

HATSCOHE 

Carol-körut 17. szám. 

Árak ezrekben! 

HÁZAK: 18.090: modern bérház, 700 bruttó 

jöv. - 13.000: nagy bérház-complexum, 

5 tkv. tétel, jó jöv. - 12.000: közp. részben, 

uj, 14 bérlemény, nagy telek, cca 400 jöv. 

8000. bérház, kettős átjáró telekkel. - 

7090: belv. sarokbérház. - 6500: üzl. bér- 

ház, 50 lakás, 240 jöv. – 6000 piacnál. 

emeletes, 4 kompl. lakás, kert. - 5500: 

főuti üzletes sarokház 5 90 btto jöv. – 5000 

villanegyedben, félemeletes, 14 lakással. — 

4800: Állomás-felé, főuton kétemeletes bér- 

ház, jó jöv 4500: marosparti villa, 2 lakás, 

kettős átjárótelekkel. – 4000: belv. nagy- 

jöv. átjáróház. -3750: Tancutérnél, uj 
3 

lakásos sarokház fürdőszobákkal. — 3500: 

7 szobás villa, 600 öl kert. - 3000 nagy 

kerteg, ő lakásos. - 2200: Catedralei-térnél 

4-szobás, magasföldszintes, pince, kert. 
- 

2900: II. kerületben 5 lakás, nagy kert. - 

1830: TT. ker. 2x2 sz. részben uj, nagykertes. 

1809. Cenéral mozinál üzl. sarokház, több 

lakás, fürdőszoba. – 14800: állomáshoz kö- 

zel, modern 3 szobás. — 1200: Astra-gyár- 

nál 4 lakás, nagy kert. - 850: aradul noui- 

ujaradi nagy gyümölcsös, 2 szobás lakással 

g00: Vlaicu-utnál, uj magasföldszinte 2Z 

lakásos, pince, kert. - 750: pernea
vai sa- 

rokház, több lakás. – 600: muraseli uj 3- 

szobás kertes. 

Hirdessen a 

Jől Hlaphan 

mpografia „Societatea Nationalá de Editurá si Ar t
e Grafice Dacia Traianá" Iimisoara, 

Tipárimunmia Februarie 1943 


